



能抗震防溺水的日本书包、近千元的卷笔刀…… 小学生开学装备惊呆小伙伴 有老师认为“再富不能富孩子”

□记者 成良田

几千元的日本书包、可定位的电话手表、带电机的卷笔刀……新学期小学生的开学新装备让人大开眼界,这些文具有的价格昂贵,有的科技含量很高,有的是“洋货”。

不过,有老师认为,其中一些高大上的文具其实并不是必要的,小学阶段学生的认知还不健全,最好不要人为制造“特殊”,这样不利于孩子成长。

网传很火的“日本书包”来了

前些天,能抗震、防溺水,5000元一个的日本小学生书包在网上传得很火。有网友调侃说,现在去日本不是抢购马桶,已经换成书包了。

这个网上很火的“日本书包”,新学期在宁波也亮相了。在宁波市新城第一实验学校,开学首日就有多名小学生背着这种传说中的“日本书包”上学。

记者看到,这种书包方方正正的外形,外部全红色或黑色。仔细了解发现,这个书包最大的特点体现在一个“硬”字——背板和侧面都有硬质材料支撑,很结实。

据一位学生家长说,她孩子背的这款书包没有定位装置,价格是人民币2800元。而另一款有定位装置的则要5000元左右一个。这位家长说,今年暑假期间,她一家人去日本旅游时看到这种书包,就给孩子买了一个。

近千元的卷笔刀惊呆小伙伴

除了书包,有的学生带来的文具也让人惊讶。

在新城第一实验学校,有个小学生带了个高大上的卷笔刀,引起同学们的好奇。据称,这个卷笔刀要800多元,卷笔刀上带有电机,终身不坏。不仅如此,这名同学的铅笔也很特别,12元一支,据说笔芯是食用材料做的。

据这位学生家长介绍,孩子从小就属于过敏体质,为此他们对小孩用的东西特别考虑安全性,“小孩子喜欢咬笔头,用手摸过笔尖后,还会放到嘴里”,所以,看到这种食用铅笔后,她就赶紧买了一大堆。

“买了多少支?”“多少支没数,反正一年肯定够用了。”家长笑着说。

在今年的开学装备中,还有一种被称为“防丢利器”的“电话手表”颇受家长和学生的青睐。

宁波市新城第一实验学校二年级的何老师告诉记者,过了一个暑假,班级里居然有一半的学生都拥有了电话手表。不过开过家长会后,许多同学都没戴了,“怕孩子分心,影响学习”。

一位学生家长告诉记者,这类手表可以定位,随时知道孩子在哪里。但为了不影响孩子学习,上课时间就设置为禁用。

人为制造特殊不可取

高大上的书包、价格昂贵的文具,小学生们适合用吗?

海曙区教育局教科室主任徐晓虹认为,如果日本书包确实有抗震、溺水时有救生作用,有条件的家庭买个给孩子用,有备无患,也无厚非。毕竟这样的学生是极少数的。其他家长、学生也应该淡看这些高大上的文具,不必有攀比心理,要按自己的需求和能力准备学习用品。

也有家长表示,这些高大上、昂贵的文具,无形会在学生中形成攀比心理,把孩子人为地隔开,不利于同学之间正常交往、融合。

鄞州区董山小学德育处负责人刘萍说,“再穷不能穷教育,再富不能富孩子”,孩子们的心理、文化知识和行为习惯,需要一定的物质保障,但过分的物质满足反而会使教育的结果变“穷”。董山小学的学生家里条件都很好,这样的事也有,学校一直在通过家校互联平台,要求家长给孩子们一份简单的教育、生态自然的教育。

宁波城区一名小学老师说,其实,一些功能强大的文具并非都用得上。比如说,只需几元钱的卷笔刀用用也蛮好的。再比如电话手表,在学校里,孩子戴电话手表完全没必要。现在家长每天上下学都在校门口接送,没有必要再定位追踪,而且学生在学校有任何情况发生,老师都会及时跟家长联系的。



晚报小记者体验月饼制作

昨天,本报70多名优秀小记者体验了月饼的制作过程。小记者们在浙江荃盛食品有限公司体验了DIY制作月饼,了解月饼文化,更让他们得到了一次难得的社会实践。

记者 徐佳伟 摄

今天仍有阵雨 早晚气温开始偏凉

本报讯(记者 陈胜男) 原本预报假期返程途中会遇到降水,但似乎雨水有些忸怩,昨天白天宁波绝大部分地方都没下雨,只有南部地区有时有小雨。随着夜幕的降临,市气象台发布雷电黄色预警信号,受强回流影响,奉化、北仑、市三区、镇海、宁海、象山、鄞州先后发生雷电活动,部分地区雷雨时,有6—8级大风。

今天是工作日,气象预报仍有阵雨,不论你所在的地方是不是属于阵雨落下的“局部地区”,但

建议大家出门带上雨具。

据市气象台预报,今天我市多云到阴,局部阵雨;明天多云到阴。今天最高气温开始跌破30℃,明天继续回落至28℃。

目前宁波仍是夏季,但早晚天气开始偏凉,白天的气温也已显得无力。下周初期将迎来白露节气,气温自然还会再降。一般情况下宁波入秋的时间在白露或秋分时,即9月底前后,日平均气温连续5天低于22℃,那么其中第一天即为入秋首日。

我市连续三天臭氧超标

本报讯(记者 周科娜) 进入9月以来,我市已经连续三天臭氧超标。9月2日至4日的三天里,我市的空气质量为轻度污染或中度污染,首要污染物均为臭氧。专家提醒市民,当臭氧污染发生时,儿童、孕妇应该避免户外活动,尽量留在室内,因为室内的臭氧水平通常要低于室外。

进入9月,阳光似乎没7、8月份那么炙热,不过臭氧污染的势头依然不减。9月的头几天,首要污染物依然是臭氧唱主角。9月1日,AQI为85,空气质

量为良,臭氧为首要污染物,但是空气中细颗粒物非常低,仅有35微克立方米,空气通透。9月2日,AQI为108,空气质量为轻度污染,臭氧污染物超标;9月3日,AQI进一步上升,达到167,意味着空气质量达到了中度污染,臭氧污染物超标;9月4日,AQI虽比前一天下降,但仍有128,空气质量为轻度污染,臭氧超标。数据统计显示,9月2日、3日、4日,分别是今年以来的第37、38和39个三级(包括三级)以上的污染天。

宁波旅展落幕 三天成交近4000万元 旅游“散客化”趋势愈加明显

本报讯(记者 谢舒奕) “现在的游客越来越倾向于自主做出旅行决策,自助安排旅游行程,散客化趋势愈加明显,这样的形势倒逼我们生成散客化意识。”2015宁波国际旅游展览会上,在旅游圈摸爬滚打30余载,退休后担任多家旅行社顾问的王健如是总结。

昨日,2015宁波旅游节主干活动宁波国际旅游展落下帷幕。据悉,展会三天共计9.5万余人次进馆,比上届旅展增加35.7%;成交金额达3880万元,比上届旅展增加253%。此次展会不仅成为B2C直销展会模式的先行践行者,在散客化、自由行成为潮流的今天,也为传统旅游企业发展带去了新的思路。

据王健介绍说,今年旅展规模空前,可以说是“宁波规模最大、规格最高的旅游展会”,而旅展产生的效果则也毋庸置疑地佐证了散客市场的无穷

潜力。

为了吸引更多的客人来自家展台,旅行社也是“蛮拼的”。“我们每天都要搞三四场活动。安排吉祥物派发传单、跟客人合影,举办包括秒杀、抽奖以及对几十个境内外的目的地的旅游推介,尤其是部分美国、日韩等旅游线路,都给出了将近半价的优惠,预订得很好。”在诸多旅行社负责人看来,旅展是直接面对散客的一大平台,而旅展的强大人气则也坚定了他们的散客化发展步伐。

在散客的多样化需求正成为未来旅游业新挑战的背景之下,不少旅行社也量身设计多款旅游产品。

